



找记者上壹点

读者热线>>>

96706

疫情就是命令，防控就是责任

胜利油田全体总动员，确保员工健康安全、企业平稳运行

“这场疫情是事关人民群众生命安全和身体健康，事关经济社会发展全局和社会大局稳定的重大问题，要以严防死守的实际行动增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，体现央企的政治担当和社会责任。”1月31日，中国石化集团公司总经理助理兼胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记，油田分公司代表孔凡群在中石化加强党的领导、打赢疫情防控阻击战视频会议结束后强调。

新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，胜利石油管理局有限公司党委按照中央、山东省以及中国石化部署要求，坚持落实属地管理，按照“宁可十防九空，不能失防万一”的要求，扎实做好各项防控工作，确保在疫情期间员工健康安全、企业平稳运行。

本报通讯员 于佳 王彦磊

提高站位

把疫情防控作为第一要务

2020年庚子鼠年这个春节，终究因为一场战“疫”变得与众不同。

新冠肺炎疫情发生后，按照中国石化党组要求，1月22日，胜利油田迅速启动疫情防控应急预案，成立疫情防控工作领导小组，由油田主要领导任组长，班子成员及相关部门主要领导为成员，对胜利石油管理局有限公司、油田分公司、胜利石油工程公司、地球物理公司胜利分公司以及改制企业，统筹开展新型冠状病毒肺炎疫情防控综合防控工作。

随着全国疫情蔓延和确诊病例增多，油田根据疫情发展连续多次召开会议下发通知，截至2月2日，先后召开调度会、工作例会10次，制发各类通知、指令13件，不断对疫情防控工作作出新部署、提出新要求。

16项具体措施、暂停施工、优化工作运行……

形势变化，防控措施也在变化。短短几天时间里，油田按照中国石化关于疫情防控工作部署会要求，再次拿出一系列应对举措。

在前期工作的基础上，油

田制订下发《关于做好应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情》的通知，优化16项具体措施，要求除连续生产单位外，钻井运行、井下作业、动态监测、地面工程维修、外委作业、工程建设等施工不得在2月9日24时前复工，正在实施的工程完工后不得新开工；要求采油、集输、炼化等连续生产单位，假期结束后保持节日期间值班用工水平，局处两级机关在岗人员不超过总人数的50%。

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。

紧密配合地方政府的防控要求，油田疫情防控领导小组成员分多路对各单位疫情防控工作进行督导。作为疫情防控工作领导小组组长，孔凡群前往设在油田公共事业管理部的油田疫情防控领导小组办公室，调研指导油田疫情防控应对工作。

他要求各单位增强大局意识和油地“一盘棋”意识，落实好属地管理，把维护职工群众生命安全和身体健康作为头等大事，全力以赴配合地方政府开展疫情联防联控工作。

多方联动

做好疫情防控和物资保障

集结号已吹响，一场齐心协力的疫情防控阻击战在油

田上下全面展开。

油田生产油区在山东境内跨8个地市28个县区，由于人员结构复杂、人员流动性大，加之今年春节油田输出人员较多，给疫情防控工作带来一定难度。

为把病毒拒之门外，油田一方面建立健全人员流动动态报告检测体系，将人员统计筛查范围扩大到所有外省、外地市，对流入和外出返回人员采取居家隔离和医学观察，落实“油田人员流动情况动态监控”日报制度和防控工作重大情况日报、零报告制度，与社区、公安、综治等油地多部门信息共享，全面排查管控流动人员。

另一方面，关闭机关后勤职工食堂，停运后勤机关通勤车辆，暂停各种现场会议、人员培训、文化娱乐等人群聚集活动。同时做到统筹兼顾，一手抓防控、一手抓发展，对连续生产单位的一线职工食堂，做好通风消毒、清洁卫生和食材配送等工作，加强一线通勤车辆通风和消毒工作，确保油田生产经营秩序稳定。

油田充分发挥联动机制作用，明确分工，落实责任，疫情防控工作领导小组每天召开例会，多部门参与，共同商讨，为疫情防控和物资保障扫除一切障碍。

疫情面前，群众利益高于

一切。油田责成物资供应处和胜大分公司，做好防控物资和基本生活物资保障工作。

胜大分公司加强与地方政府、相关部门以及外采供货商沟通对接，扩大蔬菜市场投放量，做好超市商品购销工作，满足群众基本生活物资需求。针对地方政府对高速公路运输限制的要求，油田经营管理处负责关注动态变化，胜大分公司及时调整车辆调派方案，保证生活物资绿色通道畅通。

各级响应

让疫情防控全覆盖无死角

对很多人来说，这个春节还没有好好品尝饺子的味道，就又投入到紧张的战斗中。他们互不相识，却因为一场战“疫”走到一起。连日来，油田机关各部门、各单位、基层党组织的广大党员干部以及员工群众，纷纷投身到疫情防控工作中。

一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。引人注目的是，哪里任务险重，哪里就有党员的身影，党旗始终在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

在西城社会化服务协调中心，各级党组织主动加强与地方街道、居委会等党组织配合，把防控责任落实到每一名党员责任区、示范岗。在做好

应急物资发放同时，东胜公司分时段、分批次开展工作办理，潍北等多家管理区党员干部成立互助组，为居家隔离接受医学观察人员解决生活需求；东辛采油厂督导一线在岗干部员工实行分餐制，同时做好消毒杀菌等防疫工作。

1月26日，农历大年初二，公共事业管理部30余名参加疫情防控的党员干部，提早结束假期返回岗位。1月27日，各部门全部到岗到位，全面展开健康检测报告、流动人员管控、制订下发防控措施等工作，防疫工作早开始一刻，员工群众的安全就多一分。

为了确保疫情防控全覆盖、无死角，在地方政府统一部署安排下，相关单位紧密配合，开展了严格的排查防控工作。

按照政府疫情防控要求，13家油田移交医疗机构在各门诊大厅设置导医台，科学设置发热就诊流程，组织200余名医护人员成立14支医疗分队，奔赴南二路、北二路高速路口值守，对每辆车进行严格排查，检测返程人员体温、筛查疑似病例。

公共事业服务中心还配合街道居委会，做好小区封闭式管理，严格控制外来人员及外来车辆，最大程度减少人员流动，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

油田部署复工复产后预防性消毒及个人防护工作

本报2月19日讯(通讯员

郭卉) 近日，胜利油田根据《山东省新型冠状病毒肺炎防控环境消毒及个人防护工作手册》和相关技术文件要求，结合油田复工复产和疫情防控工作实际，编制并印发《复工复产后预防性消毒及个人防护技术指南》(以下简称《指南》)，规范工作场所、通勤车辆预防性消毒及人员个人防护，防止复工复产后疫情传播和扩散。

该《指南》主要适用于集中办公地点与生产车间、门厅、会议室、食堂、公寓、洗澡间、更衣间、公厕等人员流动多、容易聚集的工作场所，通勤车辆以及多人乘坐的物资运输车辆等交通工具，其他可能产生人员聚集的密闭工作场所。《指南》详细介绍了预防性消毒方法，对环境和物体表面、空气，以及异常人员居留场所的消毒处理做出具体要求。针对办公场所高频接触部

位，如门把手、电梯开关及扶手、电话机、热水壶把手、水龙头开关、洗手盆、坐便器等高频接触部位及交通工具座椅扶手、方向盘等重点部位重点消毒。《指南》要求，工作人员发生发热、干咳等异常呼吸道症状的，在立即对异常人员采取隔离措施和引导规范就医的同时，对其居留过的所有场所进行彻底消毒。通勤车辆行进中发现异常人员时，应迅速采取隔离措施，将患者转移到车厢后部。与其接触的人员应立即进行手卫生。异常人员转运结束后应对受到污染的物品、设备、车辆进行彻底消毒。

根据国家《不同人群预防新型冠状病毒感染口罩选择与使用技术指引》和防疫工作性质和风险等级，油田对员工科学佩戴口罩提出建议。口罩佩戴前按规程洗手，佩戴时避免接触口罩内侧。口罩脏污、变形、损坏、有异味时需及时更换。

疫情防控、生产经营“两不误”

连日来，胜利油田东辛采油厂把打赢疫情防控阻击战作为当前重大政治任务，建立工作专班，严格落实防控措施，加强值班区域人员防控，发放口罩、硫磺皂等防护用品，确保疫情防控、生产经营“两不误”。

本报记者 邵芳 通讯员 张胜刚 韩伟 摄影报道

